

地区环境计划研究室

教师姓名：渡边贵史

• 这是一个从事什么研究的机构？ 发挥什么样的作用？

地区环境计划研究室的研究对象是城市和农村。与发生的环境问题产生密切相关的，正是我们人类。如何规划大多数人类居住的城市和农村地区，对于解决环境问题而言是一项重要课题。为了解决环境问题，在今天的城市和农村，比起创造新的“物品”，更需要活用这些现有“物品”来建设城镇。

地区环境计划研究室，在这些现有“物品”中，以可发挥环境保护功能来帮助解决环境问题的**公园、森林、耕地等“绿地”**和**“园林”**为对象，师生共同致力于建立**“充分利用现有物品的城乡建设方法论”**所需的研究。

具体来说致力于以下研究：(1)明确**绿地和园林景观的数量及特点**，(2)评估**绿地和园林景观对环境保护起到多大的作用**，(3)明确**绿地和景观的保护及再生相关举措的现状和问题所在**。

例如，关于第(1)项，如图1所示，我们外出实地调查，现场收集数据，带回实验室，将数据输入计算机进行分析，以明确绿地和景观的数量及特点。关于第(2)项景观保护功能，如图2所示，我们进行室内实验，向人们展示图像，并请他们评估良好园林景观，我们还测定绿地和景观的功能数据。此外，本研究室同时重视研究和实践，有时我们也会去长崎县的城镇建设现场，如图3所示，通过与当地人交谈等方式，协助进行城镇建设。



图 1：实地调查



图 2：实验现场



图 3：与当地居民进行协商

• 先輩はどんなところに就職しているの？

多くは，一般企業(流通，メーカー，新聞社等)に就職しております．なかには，公務員(県，市，消防署等)になった学生もおります．